

# “新向美好·爱心妈妈”结对关爱活动启动仪式举行

本报讯(记者 张世彬)5月24日,新乡市“新向美好·爱心妈妈”结对关爱活动启动仪式暨“春蕾计划”助学金发放仪式在原阳县举行。市妇联、原阳县、爱心妈妈代表、各县(市、区)妇联专干及相关单位负责人参加活动。

仪式现场播放了困境儿童视频,介绍了“新向美好·爱心妈妈”结对关爱活动与“春蕾计划”助学项目相关情况,为20名爱心妈妈发放了爱心行囊,为各县区妇联发放了“春蕾计划”助学金。

“爱心妈妈”代表买世蕊进行交流发言,讲述了自己作为“爱心妈妈”的感

人故事,希望能带动更多爱心女性加入到“爱心妈妈”的行列中。受助代表上台表达对“爱心妈妈”真挚的感谢,表示将向她们学习,积极投身于公益事业。

原阳县相关领导表示,希望全县各级各部门履职尽责,不断壮大“爱心妈妈”队伍,用心用力促进儿童健康成长,全力营造关心、重视儿童健康成长的氛围。

市妇联相关领导强调,全市各级妇联组织要进一步强化思想认识,深刻把握做好“爱心妈妈”结对关爱工作的重大意义,切实增强做好工作的责任感和

使命感。要聚焦重点、难点,精准发力推进“爱心妈妈”关爱工作走深走实,掌握好关爱底数,组织建设“爱心妈妈”关爱服务队伍,开展精准结对,做好常态化关爱,推动服务提质升级。要强化协同联动,推动形成“爱心妈妈”关爱服务强大合力,同时建立激励措施,加大宣传力度,吸引更多的热心人士积极参与到关爱工作中去,为新乡市妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献。

仪式结束后,市妇联领导一行走访慰问了困境儿童,为孩子们送上精美书包与礼品。

## 200多名读者 “在行走的课堂中 品读世界”

本报讯(记者 陈曙光)5月26日,市图书馆组织50个家庭以及大学生优秀志愿者等200余人走进平原博物院和市科技馆,开展了“在行走的课堂中品读世界”活动,通过与文物、科技近距离接触,丰富了孩子们的历史知识,激发了他们的学习兴趣,让孩子更加了解家乡文化。

活动中,孩子们有序参观了《牧野华章》新乡历史文物展和《牧野宝藏》青铜、书画、陶瓷、拓片、佛造像五个专题陈列。从新石器时代到明清时期的各种珍贵文物让孩子们目不暇接。随后,科技馆琳琅满目的展品更让孩子们兴奋不已,大家纷纷上前体验。

此次活动,不仅为孩子们提供了一个全面学习的机会,丰富了他们的课余时间,更拓宽了他们的视野和思维,同时也让他们在互动交流中感受到了历史的厚重和文化的魅力,真正做到了寓教于乐。

## 封丘县发放“春蕾助学”资金

本报讯(记者 崔敬)扶一株春蕾,争一分春光;助一名学子,赢一片希望。5月25日上午,封丘县春蕾计划助学金发放仪式在县新时代文明实践中心启动。

目前,封丘县今年上半年春蕾计划第一批助学金18.24万元已全部到位,本次资金救助涉及19个乡镇和31个妇

委会,296名孤困女童因此受益。

在儿童节即将到来之际,封丘县妇联携手城关镇,为区域内受资助的44名春蕾女童代表进行了集中发放。

“感谢党和政府的好政策,县、乡、村三级妇联一直在关注我们这个因病致贫的家庭,多次对我们进行救助。这笔助学金,将帮助我的女儿继续学业,

完成梦想。”春蕾女童岳悦(化名)的妈妈深情地说。

据了解,近3年来,封丘县妇联组织多方筹措,共筹集到春蕾计划资金75万余元,在腾讯公益平台配捐后共获得助学金103.92万元,为1500余名孤困女童提供了助学服务,让春蕾女童在关爱中拥抱美好未来。

## 辉县市“中医药文化夜市”人气旺

本报讯(记者 刘志松 通讯员 徐静)5月24日傍晚,辉县市体育场人头攒动,非常热闹,由辉县市中医院组织的“中医药文化夜市”服务活动在这里举行。

此次活动,辉县市中医院组织了中医内科、中医骨伤科、中医皮肤科、中医肛肠科、妇产科、儿科等多个科室的专家参与。市民们现场体验艾灸、耳穴压贴、火龙罐、刮痧等多个中医特色理疗项目服务。现场,医务人员还向群众普及了心肺复苏等急救知识。

辉县市中医院相关负责人表示,通过开展“中医药文化夜市”活动,让中医药和中医适宜技术走到群众身边,让群众在户外娱乐的同时,享受到中医药保健服务,进一步增进群众对中医药传统文化的了解,进一步提升群众中医药健康素养。



市民们现场体验中医特色理疗项目服务

## 新乡县开展 “5·26”爱路护路 法治宣讲活动

本报讯(记者 张世彬)5月26日是全国爱路护路日。为提高中小学生安全意识和自我保护能力,切实做到爱路护路、严守规定、安全出行,新乡县联合铁路部门在该县翟坡镇第一中心小学开展了以“5·26我爱路平安铁路同守护”为主题的爱路护路法治宣讲活动。

活动现场,宣讲员以铁路安全知识为重点,用通俗易懂、生动形象的语言为在场广大师生讲解了爱路护路基本常识和铁路交通安全的注意事项,告诫大家要珍爱生命,不要进入铁路线路玩耍,严禁在铁路周边放风筝、拿弹弓打鸟等危险行为。

“谁知道我国的火车有哪些种类?”“大家都坐过火车吗?”“穿越火车轨道时我们应该注意什么呢?”活动现场,在知识问答交流环节,学生们积极踊跃举手发言,与大家分享自己了解到的铁路安全常识。同学们纷纷表示,他们学到了很多关于铁路安全的知识,在今后的生活中,不仅要学会保护自身安全,还要积极行动起来,参与到爱路护路宣传当中,争当爱路护路的安全小卫士。

据了解,本次爱路护路宣讲活动还通过布置宣传展板,绘制手抄报,发放文具、宣传用品等形式,增强在校师生爱路护路的安全意识和法治观念,营造师生参与铁路环境治理的良好氛围。

## 志愿服务聚能量 文明实践优环境

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 郭静)5月24日,高新区振中街道新时代文明实践所组织14个社区新时代文明实践站在辖区庭院开展“美丽新乡 城市清洁日”文明实践志愿服务活动,以实际行动提升居民生活环境,助力文明城市常态化创建工作。

活动现场,忙碌的“红马甲”穿梭在小区的各个角落。他们沿着小区主次干道将公共区域及卫生死角内的垃圾捡拾干净,把绿化带内的杂物、枯枝落叶认真清理干净,将乱停放的非机动车归置整齐,并进行文明卫生宣传,引导

居民从自身做起,养成垃圾分类的好习惯,为庭院增添更多文明之美。

社区工作者和消防宣传志愿者在小区内逐栋排查,从顶楼一层层向下进行,做到不落楼、不落户。排查时,大家耐心与居民沟通,详细讲解楼道乱堆乱放存在的安全隐患。经居民同意后,他们对堆积的杂物和乱停放的电动车进行清除,确保楼道消防通道畅通。在大家的通力合作下,楼道环境焕然一新。

据了解,本次活动共组织志愿者244人,清理庭院、楼道杂物281处,规范车辆摆放155辆,清理绿化带99处,

共清运垃圾9车。

下一步,振中街道新时代文明实践所将持续开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动,不断拓展志愿服务活动的深度和广度,以“志愿服务+”推动文明实践常态长效。

